

## · 卷首语 ·

## 勇攀高峰 再赴新程

当 2026 年的第一抹晨光划破天际,《神经疾病与精神卫生》杂志又迎来了崭新的一年。过去的一年里,我们以严谨、求实、开拓的姿态,在学术的高峰上不断攀登,实现了一次又一次的自我突破。值此辞旧迎新之际,《神经疾病与精神卫生》杂志编辑委员会与全体编辑出版人员向长久以来关心支持我们的领导、读者、作者、编委、审稿专家以及社会各界朋友致以最诚挚的感谢和问候!

坚守初心,砥砺前行。我们始终坚信以高质量学术品质推动期刊发展,2025 年杂志的影响因子、总被引频次及综合评价总分再创新高;我们始终坚持以严谨的态度助力学术交流,2025 年我们依旧严格遵守三审三校制度,严查学术不端,顺利完成了本年度期刊的编辑出版工作;我们始终努力以科学的人才机制保障期刊发展动能,2025 年我们更加注重编辑队伍的培养,积极鼓励编辑参加培训交流 20 余次。作为连接学术创新与临床实践的专业平台,2025 年《神经疾病与精神卫生》杂志也坚守着严谨求实、开拓进取的初心。这份初心,是我们前行的旗帜和追求卓越的动力,激励着我们不断探寻前沿、开拓创新。

勇攀高峰,再赴新程。新的一年,我们仍需在诸多方面做出努力。2026 年,我们将加强论坛栏目的打造,做好选题策划,努力提升期刊的学术质量;我们将努力拓展优质稿源,汇集神经、精神科学领域的优质稿件,为广大科研与临床工作者搭建高质高效的学术交流平台;我们将完善编辑及审稿专家队伍建设,积极筹备编委会换届工作,为学科和期刊的高质量发展积累坚实的人员储备;我们还将促进媒体融合发展,通过加强纸刊与新媒体联动,增加文章曝光度,使期刊的影响力更上一层楼。

我们的进步从来不是孤军奋战,我们的发展离不开每一位研究者的深耕、每一位读者的支持以及每一位员工的付出。新的一年,愿我们携手并肩探索未知、传播新知、传递希望;愿我们在守护神经、精神健康的道路上笃定前行,共同书写《神经疾病与精神卫生》杂志崭新的篇章。

最后祝大家新年顺遂,学术精进!

《神经疾病与精神卫生》杂志编辑委员会  
二〇二六年一月